Газета Южного военного округа Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на Российских военных базах

в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г.



(24534) 21 - 27 июня 2021 года

«Электронный рубеж»: окружной этап пройден





В Ростовской области прошли состязания военнослужащих воинских частей и подразделений РЭБ ЮВО в рамках конкурса по полевой выучке среди офицеров, сержантов и подразделений радиоэлектронной борьбы «Электронный рубеж», который предусматривает выполнение целого ряда теоретических и практических задач.

Конкурс прошёл на базе соединения радиоэлектронной борьбы округа. Участниками окружных испытаний на право называться лучшими представителями войск РЭБ стали офицеры, сержанты и личный состав подразделений радиоэлектронной борьбы ЮВО, показавшие наивысшие результаты в предыдущем этапе конкурса «Электронный рубеж».

В этом году в окружной этап пробились военнослужащие из Волгоградской и Ростовской областей, Северной Осетии-Алании, Адыгеи и Крыма, а также из российских военных баз ЮВО в Абхазии и Армении. Всего в состязании приняли vчастие около 100 военнослужащих ЮВО и было задействовано более 20 единиц специальной техники.

Как отметил старший судья сорев-

нований - старший офицер службы РЭБ штаба ЮВО майор Артём Дегтерёв, в ходе конкурса специалисты РЭБ округа отработали задачи по развёртыванию комплексов технического контроля и станций помех, определили источники радиоэлектронного излучения на различных частотах, а также выполнили радиоэлектронное поражение источников радиосигнала.

Также практической частью состязания было предусмотрено выполнение тактико-специальных задач по прикрытию действий нашей группировки войск от атак беспилотных летательных аппаратов и крылатых ракет условного противника, управляемых по радиоканалам.

Кроме того, участникам конкурса предстояло пройти специальный маршрут, который предусматривал преодоление заражённого участка местности, проведение дегазации и обработку техники с помощью специального комплекта ЛК-4 оказание первой медицинской помощи и эвакуацию условнораненого.

Наряду с другими конкурсами по полевой выучке эти состязания являются одной из форм повышения профессиональной выучки. В зачёт шли результаты как при выполнении заданий по общевоинским дисциплинам, так и в ходе решения задач по предназначению.

В этом году акцент в соревновании сделан на выполнении задач по борьбе с беспилотными летательными аппаратами. Актуальность этого продиктована реалиями современных вооружённых

конфликтов. Стоит особо подчеркнуть, что при решении задач по противодействию БПЛА личному составу необходимо было действовать в составе сводных (нештатных) подразделений. При этом нестандартно использовать средства

Отметим, что состязания прошли по основным специальностям: средства радиоэлектронной борьбы с наземными системами управления войсками и оружием (РЭБ-Н); средства радиоэлектронной борьбы с воздушно-космическими системами управления войсками и оружием (РЭБ-С) и средства комплексного технического контроля (КТК). Поэтому победители определяются в разных номинациях.

Среди подразделений РЭБ и КТК лучшими в своих номинациях стали следующие подразделения: сводный взвод радиоэлектронной борьбы по борьбе с беспилотными летательными аппаратами (командир взвода старший лейтенант Шамиль Курбанов), экипаж станции помех «Красуха-С4» центра РЭБ (начальник станции старшина 1-й статьи Илья Кармушин), экипаж комплекса технического контроля центра КТК (начальник комплекса старший лейтенант Александр Тучков).

В состязании сержантского состава наивысшие результаты продемонстрировали начальник станции помех батальона РЭБ младший сержант Андрей Силин, начальник станции помех центра РЭБ главный старшина Виталий Кошкин и начальник комплекса технического

контроля центра КТК старший сержант Ростислав Лобов

Несколько лидеров названы и в первенстве между офицерами. Им необходимо было продемонстрировать свои командирские навыки, умение самостоятельно повышать свою профессиональную подготовку и совершенствовать методическое мастерство. Одним из способов «протестировать» эту категорию конкурсантов является тактическая «летучка», активно используемая в войсках ЮВО как элемент обучения и контроля за усвоением знаний

При решении тактической «летучки» офицерам необходимо нестандартно принимать нешаблонные решения. Работа по старинке не принимается. Поэтому это испытание стало «лакмусовой бумажкой» для участников состязаний. После обобщения всех результатов стало очевидным - лучшие показатели у начальника штаба батальона РЭБ соединения РЭБ майора Евгения Юрченко и командира взвода радиопомех батальона РЭБ лейтенанта Максима

Председатель судейской комиссии заместитель начальника службы РЭБ штаба ЮВО полковник Николай Сунцов остался доволен результатами, продемонстрированными его подчинёнными. Это позволяет прогнозировать достойное выступление «южан» на заключительном - всеармейском этапе конкурса «Электронный рубеж»

> Наталья БОРОДИНА Фото пресс-службы ЮВО

Главное _____

Цветы к Могиле Неизвестного Солдата



В 80-ю годовщину начала Великой Отечественной войны глава государства почтил память погибших, возложив цветы к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлёвской стены.

В церемонии в память о защитниках Отечества приняли участие ветераны войны, офицеры Вооружённых Сил, учащиеся кадетской школы, участники Всероссийского конкурса для школьников «Большая перемена».

Президент РФ также возложил цветы к обелискам городов-героев и памятному знаку в честь городов, удостоенных почётного звания «Город воинской славы».

Перед мемориалом торжественным маршем прошла рота почётного караула.

В. Путин: Уважаемые граждане России! Сегодня - тяжёлая, трагическая дата: 80 лет назад началась Великая Отечественная война. Уже выросли правнуки тех, кто в 1941-м с первых минут вероломного нападения нацистов стеной стал на защиту Родины. Но этот день - 22 июня - по-прежнему отзывается негодованием. скорбью в сердцах всех поколений, накрывает болью за искале-

страшные годы буквально впечатаны в нашу память. Врагу было мало завладеть чужой землёй. Он пришёл, чтобы истребить наш народ, а тех, кто останется, превратить в рабов, лишив родного языка, традиций предков, нашей культуры.

ченные судьбы миллионов людей, потому что их испытания, те

Такого жестокого геноцида не знала история. И сегодня кровь стынет от того, как, какими методами нацисты и их пособники воплощали свои смертоносные планы, какие зверства чинили над мирным населением - стариками, женщинами, детьми.

Ответом ненавистному, лютому злу стали духовное единство, сплочённость, массовый героизм советского народа. Вера людей в торжество справедливости, в нашу Победу обладала непостижимой силой. И ради освобождения Отечества они всё вынесли, прошли через горе, страдания, смерть в тылу и на фронте, достигли вершин мужества и самопожертвования в пекле сражений, в тяжелейших вахтах на заводах и фабриках и одержали поистине Великую Победу.

Забыть это всё невозможно, и не случайно священным символом нашей памяти стал Вечный огонь. Проходят десятилетия, но и в будни, и в праздники не иссякает поток людей всех поколений, всех возрастов, несущих цветы к воинским мемориалам и, конечно, сюда - в Александровский сад, к Могиле Неизвестного Солдата.

Для многих людей он - родной, тот самый, пропавший без вести дед, прадед, боевой товарищ, любимый человек, люди, погибшие на поле боя, умершие от голода, холода и ран.

Здесь, у Вечного огня, мы склоняем головы перед всеми, кто не вернулся с войны, перед ушедшими от нас ветеранами. Сегодня, в День памяти и скорби, к ним обращены все наши мысли и чувства.

Уверен, мы сохраним эту память, эту правду о войне. Мы делаем и всё делать будем, чтобы наша страна, наша Родина всегда была великой и могучей державой, и всегда будем благодарны шагнувшим в бессмертие победителям - тем, кто подарил нам, будущим поколениям, жизнь и мир.

Вечная слава павшим за свободу и независимость Родины.

Вечная им память! (Объявляется минута молчания).

Провокация у берегов Крыма

Черноморский флот совместно с Пограничной службой ФСБ России остановил нарушение российской госграницы эсминцем Defender BMC

Великобритании. По сообщению Минобороны России, эсминец Defender, действуя в северо-западной части Чёрного моря, 23 июня пересёк государственную границу Российской Федерации и на три километра

вошёл в территориальные воды в районе мыса Фиолент. «Пограничный сторожевой корабль выполнил предупредительную стрельбу. Самолёт Су-24М выполнил предупредительное бомбометание (четыре бомбы ОФАБ-250) по курсу движения эс-

минца», - заявили в российском оборонном ведомстве. После предупреждения с воздуха англичане покинули россий-

«Наш флот действовал в первую очередь грамотно, безопасно, чтобы не допустить дальнейшего развития этой провокации, этого безумия со стороны командования корабля Великобритании», оценил действия подчинённых главком ВМФ РФ адмирал Николай

В ходе инцидента жертв нет.

ские территориальные воды.

По сообщениям наших корреспондентов

Компетентно о мобрезерве В готовности по первому сигналу

Понятие «мобилизационный людской резерв» сравнительно новое, но для многих командиров желанное. Ибо в этом случае начальник обучает нужного ему для ситуации «если что» специалиста и знает его возможности. Об особенностях пребывания в мобрезерве рассказывает начальник организационно-мобилизационного управления Южного военного округа полковник Константин ЗАПАТОЦКИЙ.

- Константин Николаевич, и всё же что такое мобилизационный

- Мобилизационный людской резерв подразумевает пребывание в запасе на контрактной основе с выплатой денежного содержания. Законодательством предусмотрено, что при увольнении в запас военнослужащий может добровольно заключить договор и стать резервистом.



Заключившие договор с МО РФ в мирное время участвуют в занятиях и сборах, а при мобилизации самостоятельно прибывают в свою воинскую часть. Соответственно, основная задача каждого резервиста - поддерживать хорошую физическую форму и «по первому свистку» быть готовым стать на защиту своего государства

Положения о гражданах, преывающих в резерве, определены Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе». Там сказано: «граждане... могут поступить в мобилизационные людские резервы ВС РФ на добровольной основе путём заключе-

ния контракта о пребывании в резерве»



Стратегия развития Президент РФ на XX съезде «Единой России»

Уважаемые коллеги, друзья! Рад приветствовать вас на съезде «Единой России» - ведущей политической силы нашей

В декабре партия отметит своё 20-летие. За эти годы она успешно прошла этап становления, обрела многочисленных сторонников. Конечно, столько лет быть самой крупной политической силой такой большой страны означает и огромный груз ответственности, это означает, что вы, уважаемые коллеги, те, кто работает на местах, несёте эту ответственность перед людьми. Празднуете вместе со страной её победы и разделяете то, что не получилось, ответственность за это несёте. Это серьёзный груз. Наша работа, ежедневная жизнь не состоит из праздников ежедневных, и за всё это отвечают те люди, которые взяли ответственность перед страной за реше-

ния задач, которые перед ней стоят. Тем не менее партия достойно выдержала конкуренцию на выборах всех уровней, показала способность к обновлению и постоянному развитию. В текущей работе и в принятии решений, ключевых для нашего Отечества,

> Стратегические цели, планы, как вы знаете, были обозначены в указах, конкретизированы в Послании Президента Федеральному Собранию. Отмечу, что в их реализации принимают участие все парламентские партии - я не могу об этом не сказать, - все парламентские партии, общественные организации, структуры гражданского общества. И такая консолидация вокруг

общенациональной повестки - наше важнейшее достояние.



Армия против наркотиков На «кайфе» заработали... срок

В ходе селекторного совещания в мае 2021 года министр обороны РФ Сергей Шойгу заявил, что бывшие наркоманы и употреблявшие психотропные вещества люди не должны служить в армии.

Член Комитета Госдумы по обороне Юрий Швыткин поддержал мнение главы военного ведомства, добавив: чтобы это не стало лазейкой для уклонистов, необходимо ввести принудительное лечение. А далее несостоявшихся новобранцев должна ожидать альтернативная служба.

- Решение назрело давно. Лица, употребляющие наркотики и психотропные вещества, не должны служить в армии, ведь им доверяют оружие. Кроме того, в армии такие могут завербовать и других новобранцев, создавать целые группы, - отметил депутат Госдумы. - Необходим целый комплекс мер профилактики, с одной стороны, а с другой - повышение статуса военнослужащих. Не прошедших медкомиссию по этому

признаку необходимо отправлять на принудительное лечение. А затем продолжить их социализацию трудотерапией. Именно поэтому после лечения они должны пройти альтернативную службу, - считает Юрий Швыткин.

Да, употребление наркотиков среди военнослужащих, к сожалению, имеет место. Социальные проблемы гражданского общества затрагивают и армейские ряды. Ведь многие люди понимают словосочетание «жить в кайф» буквально. И желание вкусить запретный плод у молодёжи есть. Дескать, чем я хуже «золотой молодёжи» и мажоров с Рублёвки? Почему им

можно, а мне нельзя? зачастую спрашивают себя молодые люди.



